

18 июля в Правительстве региона состоялось заседание межведомственной комиссии по вопросам организации отдыха и оздоровления детей в Республике Алтай. На совещании рассмотрены вопросы обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия при поведении детской оздоровительной кампании 2023 года.



В 2023 году в Республике Алтай было запланировано к открытию 157 летних оздоровительных учреждений, в том числе: 10 стационарных загородных учреждений, 141 учреждение с дневным пребыванием, 1 лагерь труда и отдыха и 5 палаточных лагерей.

Оздоровительной кампании предшествовала огромная подготовительная работа. В целях создания в летних оздоровительных учреждениях безопасных и комфортных условий для отдыха и оздоровления детей сотрудниками Роспотребнадзора проведено

11 обучающих семинаров–совещаний с работниками летних оздоровительных учреждений, медицинскими работниками. К началу летнего сезона Центром гигиены и эпидемиологии в Республике Алтай проведена гигиеническая подготовка и аттестация 2 635 сотрудников летних оздоровительных организаций. Работники пищеблоков и поставщики продуктов в лагеря (511 человек) обследованы на наличие острых кишечных инфекций вирусной этиологии. У 11 человек выявлено вирусоносительство. Вирусоносители своевременно отстранены от работы для проведения лечения и санации, чем предупрежден риск возникновения вспышек инфекционных заболеваний в оздоровительных организациях. На территориях всех летних оздоровительных учреждений проведены противоклещевые обработки с энтомологическим контролем.

Несмотря на усиленную профилактическую работу, в ходе проверок учреждений летнего отдыха выявлено 236 нарушений требований санитарного законодательства. За выявленные нарушения составлено 3 протокола, вынесено 20 постановлений о назначении административного наказания, выдано 78 предписаний.

Благодаря своевременному пресечению нарушений, слаженному взаимодействию с органами власти и местного самоуправления в период первой смены летней оздоровительной кампании обеспечено санитарно-эпидемиологическое благополучие отдыхающих детей в летних оздоровительных организациях. Не допущено вспышечной заболеваемости в организациях отдыха, а также случаев заболевания коронавирусной инфекцией среди детей.

Это позволило получить хороший оздоровительный эффект. По данным Министерства здравоохранения Республики Алтай, выраженный оздоровительный эффект отмечен у 94,5 % (в 2022 г 94,4%) отдохнувших детей, слабый – у 5,3 % (в 2022 г-5,1%), отсутствие оздоровительного эффекта отмечено у 0,1% отдохнувших.

К сожалению, безответственность персонала приводит к повторным нарушениям, которые выявляются при надзоре в стартовавшую вторую смену.

Серьезной проблемой для нашего региона остается несанкционированный отдых детей из других регионов. Зачастую на туристических базах размещаются организованные группы детей из соседних территорий Сибири. О заезде таких групп не информируются ни надзорные органы, ни органы местного самоуправления. Контроль за детским отдыхом при этом остается только на совести хозяев турбаз. Так, за прошедший период

в адрес Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай поступило 2 информации об организации отдыха детей на туристических объектах (спортивно-туристический комплекс «Чемальская лагуна»; усадьба «Княжий двор» в селе Артыбаш Турочакского района).

Совместно с представителями прокуратуры Чемальского и Турочакского районов проведены проверки соблюдения санитарно-эпидемиологических требований при временном размещении организованных групп детей на указанных объектах. В ходе проверки ООО «Чемальская лагуна» установлены многочисленные нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства в части организации питания и медицинского обслуживания. Материалы проверки направлены в прокуратуру для принятия мер.

По итогам прошедшего совещания руководителям муниципалитетов указано на необходимость незамедлительного информирования всех заинтересованных ведомств о нахождении на туристических объектах района организованных групп детей с целью своевременного проведения комплекса профилактических мероприятий.

Вопросы летнего отдыха и оздоровления детей остаются на постоянном контроле Роспотребнадзора.